

OaS, čiže obchod a služby...

Rekapitulácia úspešného roka Strednej odbornej školy obchodu a služieb Dolný Kubín

POZNÁTE TO, NIEKTORÉ ZJAVNÉ STARÉ PRAVDY VYSLOVUJEME TAK ČASTO A SAMOZREJME, ŽE SI POSTUPNE PRESTÁVAME UVEDOMOVAŤ SILU ICH VÝPOVEDNEJ HODNOTY; NADMIERU TO PLATÍ PRE TVRDENIE O REMESLE, KTORÉ MÁ ZLATÉ DNO.

Iste, súčasný rozvoj technológií nabera priam nemerateľné tempo, IT nadobro rozkopli virtuálne dvere do sfér umelej inteligencie... No skúšali ste si niekedy navariť chutný obed smartfónom? Ostrihala vás v klasickej či trendovom štýle 3D tlačiareň? Renovali ste kúpeľňu cez mobilnú aplikáciu?

Práve na tieto každodenné, a preto každodenne nevyhnutne potrebné „maličkosti“ pripravuje odborníkov Stredná odborná škola obchodu a služieb Dolný Kubín. Na regionálnom trhu vzdelávania je etablovaná už desaťročia

a posledných pár rokov rozbieha novú etapu svojej existencie, čo už na pohľad nemôže byť zjavné každému, kto navštívi napríklad priestory novootvoreného kadernického salónu na Radlinského ulici alebo sa prejde okolo jej hlavnej budovy na Pelhřimovskej s novou fasádou, strechou, oknami... Podstatu reštartu školy však napĺňa najmä to, čo je v jej „vnútri“, čo je jej „finálnym produktom“ – študenti a ich úspechy v odboroch, na ktoré sú pripravovaní.

Proces prípravy sa pritom neobmedzuje len na takpovediac

povinnú jazdu (interné teoretické a praktické vyučovanie), ved' zo samotnej podstaty zamerania školy vyplýva potreba jeho overovania v reálnych podmienkach – na súťažiach, exkurziách, workshoppoch... Prehľad úspechov dosiahnutých na týchto akciách za uplynulý rok je dôkazom, že nastavenie smerovania rozvoja školy má konkrétnu víziu v maximálnej miere zohľadňujúcu požiadavky trhu práce.

Vskutku efektne pôsobia pódiové umiestnenia na celoslovenských i medzinárodných súťažiach barmanov, baristov, somelierov, ku-

chárov, vizážistov, kozmetičiek a kaderníčov. Obojstranne veľmi vďačnými sa však ukázali aj akcie venované dolnokubínskym dôchodcom, deťom zo špeciálnej školy a denného stacionára, ale tiež napríklad Kaviareň dobrých skutkov organizovaná pre širokú verejnosť. To, že škola popri tom všetkom poskytuje pre firemných aj súkromných záujemcov profesionálne cateringové, stavebno-stolárske či vizážistické služby, je už samozrejmom súčasťou jej aktivít.

Poznáte to tvrdenie o remesle, ktoré má zlaté dno (malo, má a bude mať). Slovami klasika: „Môžeme o tom viesť spory, môžeme s tým nesúhlasiť, ale to je tak všetko, čo sa proti tomu dá robiť...“



3. miesto získala **Emma Piecková** na TATRA BARTENDERS JUNIOR CUP 2023 v Kežmarku



1. miesto v účesovej tvorbe získala **Erika Janeková**
2. miesto o najlepší celkový vzhľad (líčenie, účes, kostým) získala **Dana Pazderová** na súťaži ATELIER FANTAZIE 2023 v meste Odry



1. miesto a navyše aj cenu absolútny víťaz v kategórii kuchár získal **Rastislav Glomba** na súťaži Žilinská gastronómická jeseň 2023.



3. miesto na SkBA Junior Cup v Tatrách získala **Adriána Sitárová**, ktorá je zároveň úspešná súťažiaca v baristike



3. miesto a zlaté pásmo získal **Adam Buťák**
a 2. miesto v súťaži družstiev získali **Emma Piecková** (strieborné pásmo) a **Adam Buťák** na súťaži mladých barmanov EURO CUP 2023 v Prešove